

## Приморский краевой драматический театр имени Горького

18 июня спектаклем лауреата Сталинской премии В. Соловьева «Великий государь» в Хабаровске начинает свои гастроли Приморский краевой драматический театр имени Горького.

Наш театр был организован около двадцати лет назад. Большинство актеров накрепко связало свою жизнь с Приморьем. Заслуженные артисты РСФСР Е. И. Чалеева-Бельская, Т. Г. Мухина, Г. И. Антошников, Н. С. Колесников, П. Г. Попов, Г. Г. Розанов, артисты — М. Г. Гайдара, М. С. Парамонова, Н. В. Крылов, В. П. Соколовский, Ю. Г. Трояновский и другие работают в коллективе театра уже много лет.

За последние годы труппа театра значительно пополнилась. В коллектив пришли заслуженный артист РСФСР А. М. Побегалов, заслуженный артист Латвийской ССР А. П. Денисов, артисты — Г. П. Апитин, Ю. П. Матвеева, Н. И. Тяк, группа талантливейшей молодежи — В. Г. Долматова, А. Н. Чепурова, Б. М. Александров, Г. В. Меньшенин и другие.

При театре работает студия. Здесь получили сценическое образование молодые артисты П. П. Литвиненко, В. Я. Мялк, Е. М. Шальников, И. Г. Макаревич, В. Г. Антошников. Сейчас все они успешно работают в театре.

Режиссеры и художники театра — заслуженный деятель искусств Н. А. Бондарев, И. Б. Колтынюк, заслуженный артист РСФСР Г. И. Антошников, заслуженный артист Латвийской ССР А. П. Денисов, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР Б. В. Локтин, заслуженный деятель искусств Башкирской АССР Н. А. Бачурин ведут напряженную творческую работу, стремясь к наиболее правдивой, убедительной и художественно-зрелой постановке пьес современной и классической драматургии.

Руководствуясь историческим постановлением Центрального Комитета КПСС по идеологическим вопросам, наш театр особое внимание уделяет постановке пьес, отражающих жизнь советского общества в его непрерывном движении вперед, раскрывающих образы передовых людей нашей эпохи — строителей коммунизма. Мы стремимся к максимально правдивому, реалистическому воспроизведению на сцене нашей действительности, к всестороннему раскрытию характеров советских людей.

В 1951 году артистка театра Ел. Бондарева, в творческом содружестве с кол-

К гастролям в г. Хабаровске

лективом, написала пьесу «Сергей Лазо». Большую помощь автору и театру оказа-

ли живые участники событий, показанных в пьесе, — бывшие партизаны Приморья, а также партийные и советские работники края. Пьеса имела у приморских зрителей большой успех. Ее просмотрело более 40 тысяч человек.

Несколько своих постановок театр посвятил теме разоблачения поджигателей новой войны. К их числу относятся: «Миссурийский вальс» — Погодина, «За вторым фронтом» — Собко, «Тридцать серебряников» — Говарда Фаста, «Шакалы» — Якобсона.

Следуя указаниям XIX съезда Коммунистической партии о создании сатирических произведений, театр в этом году осуществил постановку сатирических спектаклей: «Раки» — С. Михалкова и «Откровенный разговор» — Л. Зорина.

Значительное место в репертуаре нашего театра занимает классика. Из года в год мы знакомим зрителя с лучшими творениями русской и западно-европейской классической драматургии. Постановлены спектакли: «Последние» — М. Горького, «Ревизор» — Н. В. Гоголя, несколько комедий А. Н. Островского, «Ромео и Джульетта» — В. Шекспира, «Учитель танцев» — Лопе-де-Вега и другие пьесы.

Наш театр хорошо знаком не только жителям Владивостока, но и трудящимся Спасска, Ворошилова, Сучана, Артема и других городов края. В Хабаровске наш коллектив — второй раз. Мы покажем хабаровчанам одиннадцать спектаклей: «Сергей Лазо» — Бондаревой, «Девушки-красавицы» — Симуква, «Калиновая роза» — Корнейчука, «Великий государь» — Соловьева, «Раки» — Михалкова, «Откровенный разговор» — Зорина. Классика будет представлена «Варварами» — Горького, «Бесприданницей», «На бойком месте» — Островского, «Ромео и Джульеттой» — Шекспира. Будет показана также пьеса современного болгарского драматурга О. Василева «Земной рай».

Свою поездку в Хабаровск коллектив театра рассматривает как серьезный и ответственный творческий экзамен и с волнением ждет встречи с новым взыскательным зрителем.

Н. БОНДАРЕВ.

Главный режиссер Приморского краевого театра имени Горького, заслуженный деятель искусств РСФСР.